Sens de variation d’une suite — correction —

Correction Exercice 1

1.4, =n?pourn € N
Ups] — Up = ('ﬁ,—|—1)2 —n?
=n’4+2n+1—n?
=2n+1
Orn e Ndonc2n+1 > 0.
Par conséquent u,+; — u,, > 0.
La suite (u,,) est donc croissante.

2. U, =3n—5pourn €N
Ups1 — Up = 3(n+1) — 5 — (3n — 5)
=3dn+3-5-3n—-5
=3
=0
La suite (u,) est donc croissante.
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La suite (u, ) est donc décroissante.
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La suite (u,) est donc croissante.

n+4
Pour tout n € N.
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La suite (u,,) est donc croissante.
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Pourtoutn € N*ona 5™ > 0etdn —1 > 0.
Donc tpeq — Uy = 0.
La suite (u,,) est donc croissante.

7. u, =2n®>—1pourn € N
Uns1 — Up = 2(n+ 1) —1— (2n% — 1)

=2(n*+2n+1)—1—-2n+1
=2 +4dn+2—-1—-2n"+1
=4n+ 2

=0

La suite (u, ) est donc croissante.
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Pourtoutn € N*ona3"™ > 0et2n—1 > 0.
Donc up.1 — uy = 0.
La suite (u,,) est donc croissante.



Correction Exercice 2

nf+1 1 1
1 u,=—— = —_—
212 2n?
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1 1 1 1
%—1—%=5+m‘(5+w)
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T 2n+1)?2 202
n? — (n+1)?
2n2(n+1)2
n? — (n2—|—2n—|— 1)
2n%(n +1)2
—2n—1
" 2n2(n+1)2
<0
La suite (u,,) est donc décroissante.

2.
2
n*+1
—1=— -1
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T 22 2n?
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Pour tout entier natureln = 1onal — n? < 0.
Par conséquent u,, < 1.

Correction Exercice 3

Tu=(—1)"=1u=(-1)=-letus = (-1)2 =1.
La suite (un) n'est donc ni croissante ni décroissante.

2—(n+1) 2-n
Untl — Un = (n 1

2+(n+1) 2+n
1—n 2—mn

3+n  2+n
(1-n)2+n)—(3+n)(2—n)
(3+mn)(2+n)
24+n—2n—n?— (6—3n—|—2n—n2)
(3+n)(2+n)
2—n—n?—6+n+n?
(3+n)(2+n)
—4

~ (3+mn)(2+n)
<0
La suite (v,,) est donc décroissante.

3.

Wps1 — Wy = (n+1)2+2(n+1)—1— (n® +2n—1)
=n’+2n+1+2n+2-1—-n">—2n+1
=2n+3
=0

La suite (wy) est donc croissante.



